
 
   ΑΚΡΩΝΥΜΟ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΗ ΕΠΕ  

 

 

 

Λ. ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑΣ 91 – 114 74 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 210 6423188, 6450212, Fax 210 6460847 
www.acronym.gr , info@acronym.gr 

ΕΝΙΧΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ  
ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ - ΕΜΠΟΡΙΟΥ – ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 2007-2013 
(ΠΕΠ ΕΣΠΑ – Β’ ΦΑΣΗ) 

προ-προ-δηµοσίευση προγράµµατος- 

Ε.Π. “ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ” 
 

Σκοπός Προγράµµατος 

Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση επιχειρήσεων για την υλοποίηση επενδύσεων 
προσανατολισµένων στην καινοτοµία, το περιβάλλον και τις τεχνολογίες 
πληροφορικής και η απευθείας τόνωση του επιχειρείν σε συνθήκες κρίσης. 
Επιπλέον µε τη συγκεκριµένη χρηµατοδότηση διασφαλίζεται η διατήρηση αλλά και 

η δηµιουργία θέσεων απασχόλησης, καθώς η ενίσχυση κατευθύνεται και σε υπό 
σύσταση επιχειρήσεις.  Η παρούσα προδηµοσίευση αφορά καταρχήν σε 
ενίσχυση ΜΜΕ. Περαιτέρω εξετάζεται η δυνατότητα ενίσχυσης και µεγάλων 

επιχειρήσεων. 
 
∆υνητικοί ∆ικαιούχοι 

Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης ενισχύονται υφιστάµενες, νέες και υπό 
σύσταση επιχειρήσεις σύµφωνα µε τα παρακάτω: 
1] υφιστάµενες επιχειρήσεις: οι επιχειρήσεις που έχουν τουλάχιστον δύο πλήρεις 
κλεισµένες διαχειριστικές χρήσεις 
2] νέες επιχειρήσεις: οι επιχειρήσεις που έχουν µέχρι την ηµεροµηνία παραλαβής 
της επενδυτικής τους πρότασης δύο πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις 
3] υπό σύσταση επιχειρήσεις: οι επιχειρήσεις που θα συσταθούν µετά την 
παραλαβή του επενδυτικού τους σχεδίου 
 
Προϋποθέσεις Συµµετοχής 

Oι προϋποθέσεις συµµετοχής των δυνητικών δικαιούχων των ενισχύσεων, είναι οι 
ακόλουθες: 

♦ να είναι εγκατεστηµένοι ή να προτίθενται να εγκατασταθούν, ως ανεξάρτητες 
επιχειρήσεις µε το πλήρες αντικείµενο τους, στην Ελληνική επικράτεια 

♦ να µην είναι προβληµατική επιχείρηση να λειτουργούν ή να προτίθενται να 
λειτουργήσουν αποκλειστικά µε νοµική µορφή ατοµικής επιχείρησης ή Ο.Ε. ή 

Ε.Ε. ή Ε.Π.Ε. ή µονοπρόσωπης Ε.Π.Ε. ή Α.Ε 
♦ να τηρούν (για υφιστάµενες και νέες επιχειρήσεις) ή να δεσµευτούν ότι θα 
τηρήσουν εφόσον εγκριθούν (για υπό σύσταση επιχειρήσεις) κατά την 

υποβολή της επενδυτικής πρότασης βιβλία Β' ή Γ' κατηγορίας του Κ.Β.Σ. 
♦ να µην εκκρεµεί εις βάρος τους διαδικασία ανάκτησης παλαιάς κρατικής 
ενίσχυσης  

για τις υφιστάµενες επιχειρήσεις ΜΜΕ, σύµφωνα µε τον ορισµό της σύστασης 
της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ της 6ης Μαΐου 2003 (Παράρτηµα Α’ της 
παρούσας), ο µέσος ετήσιος κύκλος εργασιών τριετίας τους να κυµαίνεται: 
� από τριάντα χιλιάδες ευρώ (30.000 €) µέχρι πενήντα εκατοµµύρια ευρώ 

(50.000.000,00) ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισµού να µην υπερβαίνει τα 
σαράντα τρία εκατοµµύρια ευρώ (43.000.000,00) για τις θεµατική ενότητα 
«Μεταποίηση» και «Τουρισµός» 
� από είκοσι χιλιάδες ευρώ (20.000 €) µέχρι πενήντα εκατοµµύρια ευρώ 

(50.000.000,00) ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισµού να µην υπερβαίνει τα 
σαράντα τρία εκατοµµύρια ευρώ (43.000.000,00) για τις θεµατικές ενότητες 

«Εµπόριο» και «Υπηρεσίες». 
Τα στοιχεία που χρησιµοποιούνται για τον υπολογισµό του κύκλου εργασιών 
αφορούν στις τρεις τελευταίες κλεισµένες πλήρεις δωδεκάµηνες διαχειριστικές 

χρήσεις ή, εφόσον δεν υπάρχουν, στις δύο τελευταίες κλεισµένες πλήρεις 
δωδεκάµηνες διαχειριστικές χρήσεις. 
Ο ετήσιος κύκλος εργασιών προσδιορίζεται από το σχετικό φορολογικό έντυπο 
της κάθε επιχείρησης (για τις υφιστάµενες µεγάλες επιχειρήσεις, θα 

καθοριστούν τα αντίστοιχα όρια). 
∆εν έχουν δικαίωµα υποβολής πρότασης οι δηµόσιες επιχειρήσεις ή οργανισµοί ή 
/ και οι θυγατρικές τους, καθώς και οι εταιρείες στις οποίες συµµετέχουν, άµεσα ή 

έµµεσα, µε ποσοστό µεγαλύτερο του είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) οι Ο.Τ.Α.. 
 
Ενισχυόµενες ∆απάνες 
Οι παρεχόµενες ενισχύσεις αφορούν στις ακόλουθες θεµατικές ενότητες: 
♦ Θεµατική Ενότητα «Μεταποίηση»: Αφορά στην ενίσχυση της 
επιχειρηµατικότητας και της ανταγωνιστικότητας µεταποιητικών επιχειρήσεων.  

Θεµατική Ενότητα «Τουρισµός»:  
♦ Αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας και της ανταγωνιστικότητας 
τουριστικών επιχειρήσεων.  

♦ Θεµατική Ενότητα «Εµπόριο»: Αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας 
και της ανταγωνιστικότητας επιχειρήσεων σε δυναµικούς στοχευµένους 
κλάδους του τριτογενή τοµέα 

♦ Θεµατική Ενότητα «Υπηρεσίες»: Αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας 
και της ανταγωνιστικότητας επιχειρήσεων σε δυναµικούς στοχευµένους 
κλάδους του τριτογενή τοµέα 

Η πρωτογενής παραγωγή γεωργικών προϊόντων και ο τοµέας της αλιείας 

εξαιρούνται από την εν λόγω  προκήρυξη. 
Οι επιλέξιµες κατηγορίες επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων οι οποίες θα τύχουν 
επιχορήγησης στο πλαίσιο της παρούσας θα ορίζονται στην ΚΥΑ προκήρυξης. 
 
Κατηγορίες Επιλέξιµων ∆απανών 
Οι κατηγορίες επιλέξιµων δαπανών αναµένεται να αφορούν σε: 
♦ Κτίρια και εγκαταστάσεις 

♦ Μηχανήµατα και Εξοπλισµός  
♦ Εξοπλισµός και εγκαταστάσεις Προστασίας Περιβάλλοντος & Εξοικονόµησης 
Ενέργειας. 

♦ Συστήµατα Αυτοµατοποίησης 
♦ ∆ικαιώµατα Τεχνογνωσίας 
♦ Πιστοποίηση συστηµάτων διασφάλισης ποιότητας 
♦ Προβολή - Προώθηση 
♦ Αµοιβές Συµβούλων 
Ως επιλέξιµη δαπάνη νοείται αποκλειστικά ο νέος σύγχρονος και όχι ο 
µεταχειρισµένος εξοπλισµός. 

 
Προϋπολογισµός Επενδυτικών σχεδίων 

Ο επιχορηγούµενος προϋπολογισµός κάθε πρότασης δυνητικού δικαιούχου 
ενίσχυσης κυµαίνεται: 

i) Από τριάντα χιλιάδες έως τριακόσιες χιλιάδες ευρώ (30.000 έως 300.000 €) για 
την θεµατική ενότητα «Μεταποίηση» 
ii) Από τριάντα χιλιάδες έως τριακόσιες χιλιάδες ευρώ (30.000 έως 300.000 €) για 
την θεµατική ενότητα «Τουρισµός» 
iii) Από είκοσι χιλιάδες έως εκατό χιλιάδες ευρώ (20.000 έως 100.000 €) για την 
θεµατική ενότητα «Εµπόριο» 
iv) Από είκοσι χιλιάδες έως εκατό χιλιάδες ευρώ (20.000 έως 100.000 €) για την 
θεµατική ενότητα «Υπηρεσίες». 
Το µέγιστο επιχορηγούµενο ύψος του επενδυτικού σχεδίου θα συνδέεται µε 
τον κύκλο εργασιών της επιχείρησης. 
 
Ποσοστά Επιδότησης 

Το συνολικό ποσοστό Επιδότησης καθορίζεται από το µέγεθος της επιχείρησης 
και  τον τόπο υλοποίησης της επένδυσης: 

 
∆ιάρκεια Υλοποίησης Έργων 

Η προθεσµία ολοκλήρωσης των χρηµατοδοτούµενων επενδύσεων δεν µπορεί 

να υπερβαίνει τους δεκαοκτώ (18) µήνες για την µεταποίηση και τον τουρισµό 
και τους δώδεκα (12) µήνες για τις άλλες θεµατικές ενότητες από την ηµεροµηνία 
αποδοχής της σχετικής απόφασης µεταξύ του Ε.Φ.∆. και του δικαιούχου της 
ενίσχυσης. Υπάρχει η δυνατότητα δίµηνης παράτασης η οποία θα δίνεται 

ύστερα από αίτηµα του δυνητικού δικαιούχου της ενίσχυσης. Σε κάθε περίπτωση 
δεν µπορεί να υπερβαίνει την ηµεροµηνία λήξης του παρόντος µέτρου 
ενίσχυσης. 

 
Συνολικός Προϋπολογισµός Προγράµµατος 

Ο προϋπολογισµός της παρούσας προκήρυξης ανέρχεται σε 433,5 εκ. ευρώ και 
κατανέµεται στις 12 περιφέρειες της χώρας (όλες πλην Πελοπονήσου). Εξ’ 
αυτών τα  345 εκ. ευρώ θα διατεθούν για τις υφιστάµενες επιχειρήσεις και τα 
υπόλοιπα 88,5 εκ. ευρώ για τις νέες ή/και υπό σύσταση επιχειρήσεις. 

 
Υποβολή Προτάσεων 

Το παρόν αποτελεί προϊον (προ)προδηµοσίευσης του προγράµµατος – Η 

υποβολή προτάσεων και η έναρξης της επιλεξιµότητα των δαπανών θα 
εξειδικευθεί σε νέα ηµεροµηνία, µετά την υπογραφή της σχετικής ΚΥΑ. 

                                                                                                                                                            

Περιφέρεια 
Μεσαίες 

Επιχειρήσεις 
Μικρές Επιχειρήσεις 

Ανατολική Μακεδονία- Θράκη 50% 60% 

Κ. Μακεδονία 40% 50% 

∆. Μακεδονία  40% 50% 

Ήπειρος 50% 60% 

Στερεά Ελλάδα 40% 50% 

Θεσσαλία 40% 50% 

Ιόνια  40% 50% 

∆. Ελλάδα 50% 60% 

Πελοπόννησος 40% 50% 

Β. Αιγαίο  40% 50% 

Ν. Αιγαίο  40% 50% 

Κρήτη  40% 50% 

Αττική  40% 50% 


